

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

27
марта
2025 года
четверг
№ 62 (30636)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

В результате исследований, проведенных в Самаркандской, Сырдарьинской и Джизакской областях, были выявлены дополнительные возможности для экономии 870 миллионов киловатт-часов электроэнергии и 420 миллионов кубометров газа. Например, только за счет замены почти 35 тысяч устаревших единиц оборудования на малых и средних промышленных предприятиях этих регионов можно ежегодно экономить 385 миллионов киловатт-часов электроэнергии и 50 миллионов кубометров газа.

ОБСУЖДЕНЫ МЕРЫ ПО ЭФФЕКТИВНОМУ ИСПОЛЬЗОВАНИЮ ЭНЕРГОРЕСУРСОВ

Президент Шавкат Мирзиёев 26 марта провел совещание по вопросам повышения эффективности потребления и рационального использования энергетических ресурсов.

Наибольшая доля потребления энергоресурсов приходится на отрасли экономики. Заводы, построенные в прежние времена, не соответствуют современным экологическим требованиям и стандартам энергоэффективности. Годами вопросам модернизации не уделялось должного внимания. В некоторых регионах населения и предприятий подогор оставались без электроэнергии и газа. На промышленных предприятиях наблюдался высокий уровень как потребления, так и потерь энергоресурсов.

В этой связи в последние годы в отрасли экономики внедряются принципы энергоэффективности. Реализуется ежегодная программа в разрезе крупных предприятий и направлений энергетики.

Ожидается, что к 2030 году численность населения Узбекистана достигнет 41 миллиона человек, а экономика вырастет в 2 раза. Это приведет к увеличению спроса на энергоресурсы в 1,5 раза по сравнению с текущими показателями. Наряду с запуском новых проектов и увеличением производственных мощностей необходимо принять меры по энергосбережению.

На совещании руководители ответственных ведомств предоставили информацию о проводимой работе.

По указанию Президента в продолжение прошлогоднего опыта совместно с учеными ведется научно обоснованное изучение возможностей экономии энергии на местах. В частности, в результате исследований, проведенных в Самаркандской, Сырдарьинской и Джизакской областях, были выявлены дополнительные возможности для экономии 870 миллионов киловатт-часов электроэнергии и 420 миллионов кубометров газа. Например, только за счет замены почти 35 тысяч устаревших единиц оборудования на малых и средних промышленных предприятиях этих регионов можно ежегодно экономить 385 миллионов киловатт-часов электроэнергии и 50 миллионов кубометров газа.

Глава государства подчеркнул необходимость установки современного энергосберегающего оборудования и сокращения потерь энергии в первую очередь на крупных промышленных предприятиях. Правительству поручено наладить работу в этой сфере в рамках новой системы исполнения и контроля.

Важно формировать культуру энергосбережения как на предприятиях, так и в быту. Необходимо избегать ненужного расхода электроэнергии и газа, шире использовать солнечные панели и другие альтернативные источники энергии - это позволит существенно сэкономить ресурсы.

С учетом высокой плотности населения в регионах Ферганской долины поставлена задача разработки особого подхода к обеспечению их энергопотребления. Предусматривается, что в дальнейшем этот опыт будет поэтапно распространен на другие регионы страны.

УзА

ватт-часов электроэнергии. Установка фонарей на солнечных батареях может сократить этот расход в два раза.

С учетом подобных возможностей запланировано сэкономить в текущем году 1,1 миллиарда кубометров газа и 2,6 миллиарда киловатт-часов электроэнергии.

Глава государства подчеркнул необходимость установки современного энергосберегающего оборудования и сокращения потерь энергии в первую очередь на крупных промышленных предприятиях. Правительству поручено наладить работу в этой сфере в рамках новой системы исполнения и контроля.

Важно формировать культуру энергосбережения как на предприятиях, так и в быту. Необходимо избегать ненужного расхода электроэнергии и газа, шире использовать солнечные панели и другие альтернативные источники энергии - это позволит существенно сэкономить ресурсы.

С учетом высокой плотности населения в регионах Ферганской долины поставлена задача разработки особого подхода к обеспечению их энергопотребления. Предусматривается, что в дальнейшем этот опыт будет поэтапно распространен на другие регионы страны.

УзА

ГЛАВА ГОСУДАРСТВА ОЗНАКОМИЛСЯ С ХОДОМ СТРОИТЕЛЬСТВА АВТОДОРОГ

Глава нашего государства была предоставлена информация о ходе реализации проектов строительства автомобильных дорог.

Общая протяженность автодорог в Узбекистане составляет более 184 тысяч километров. По оценкам, 25 процентов дорог международного значения в стране эксплуатируются с высокой нагрузкой. Так, например, трасса «Ташкент - Самарканд», рассчитанная на 32 тысячи автомобилей в сутки, сейчас обслуживает 45 тысяч транспортных средств, время в пути занимает до 6 часов. К 2030 году ожидается, что интенсивность движения может превысить 80 тысяч в сутки.

В постановлении Президента Республики Узбекистан от 10 октября 2023 года определены перспективы создания современных автодорог. Главная цель - обеспечение удобных условий для населения, укрепление транспортно-логистических связей в национальной экономике.

В соответствии с документом ведутся работы по строительству альтернативных магистралей из Ташкента в

Самарканд и Андижан. В частности, при участии Всемирного банка был разработан проект дороги «Ташкент - Андижан». В январе текущего года объявлен международный тендер на ее строительство. Уже за короткий срок интерес к проекту проявили более 30 ведущих иностранных компаний.

Протяженность скоростной магистрали составит 314 километров. Ввод ее в эксплуатацию позволит сократить время в пути между Ташкентом и Андижаном с 5 до 3 часов, увеличить валовой внутренний продукт на 2,6 процента и снизить количество дорожно-транспортных происшествий на 40 процентов.

Другой крупный проект - строительство дополнительной дороги, соединяющей Ташкент и Самарканд. С участием зарубежных специалистов подготовлено технико-экономическое обоснование проекта. Новая маги-

сталь протяженностью около 300 километров также сократит время в пути между двумя городами с 4,5 до 2,5 часа, существенно снижает загруженность существующей трассы.

В целом новые автотрассы будут современными, удобными и соответствующими всем актуальным требованиям. На них будут организованы различные платные услуги для водителей и пассажиров. В процессе строительства широкое участие примут и отечественные строительные предприятия.

Министр транспорта представил ход реализации данных проектов. Обсуждены меры по ускорению геодезических работ, подготовке участков под строительство, привлечению инвестиций и подрядных организаций.

УзА

стремляются к прозрачности и справедливости, коррупция - самое серьезное препятствие на пути к устойчивому развитию и реализации широкомасштабных реформ. Однако если громкие злоупотребления часто привлекают внимание прессы и правоохранительных органов, то о так называемых бытовых проявлениях коррупции зачастую говорят меньше. Между тем именно они могут стать питательной средой для более крупных и системных схем, подрывая доверие общества к государственным институтам и формируя стойкое чувство несправедливости.

Образование

Наука и образование выступают ключевыми элементами в достижении устойчивого развития. Знания и профессии играют важную роль в формировании сильного гражданского общества, а также повышают перспективы экономики государства, усиливая позиции Узбекистана на мировой арене. В этом плане большое внимание руководство нашей страны уделяет международному партнерству. Так, 4-5 февраля текущего года состоялся официальный визит Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Малайзию. В частности, по итогам переговоров в Куала-Лумпуре принято Соглашение о сотрудничестве в области высшего образования. Документ уже дает свои результаты.

Профессиональное образование - отдельная сфера и неотъемлемая часть цепочки непрерывного обучения. Сегодня показатели охвата молодежи Узбекистана высшим образованием стабильно растут, что стало возможным благодаря расширению сети высших учебных заведений в стране. Помимо отечественных, в республике успешно функционируют филиалы зарубежных вузов. Также действует ряд крупных международных проектов в сфере подготовки кадров, запущены совместные инновационные программы обучения.

В своем выступлении в рамках совместного бизнес-форума в Куала-Лумпуре глава нашего

БЫТОВАЯ КОРРУПЦИЯ: ПРЕПЯТСТВИЕ НА ПУТИ РЕФОРМ И ПОДРЫВ ДОВЕРИЯ ЛЮДЕЙ

В своем выступлении на заседании Национального совета по противодействию коррупции 5 марта текущего года Президент Шавкат Мирзиёев отметил, что 75 процентов коррупционных преступлений совершаются в форме бытовой коррупции. По словам главы государства, именно такие проявления коррупции разрушают доверие к госструктуркам, а значит, тормозят и дальнейшее развитие. Лидер республики подчеркнул важность привития идеи честности в образовательных учреждениях для воспитания нового поколения, нетерпимого к коррупции, а также значимость поддержки инициатив молодых людей в данном направлении.

(Окончание на 3-й стр.)

Как было отмечено, в системе дошкольного и школьного образования более десяти видов услуг полностью переведены в электронный формат, что позволило сократить количество обращений в 2,5 раза. По мнению экспертов, вследствие таких решений существенно уменьшились случаи добровольно-принудительных взносов со стороны родителей на ремонт, покупку необходимого оборудования и на другие нужды, что способствовало формированию искаженного восприятия взаимоотношений в обществе.

(Окончание на 3-й стр.)



Таможенные услуги имеют важное значение для экономического развития и национальной безопасности любой страны. Несколько лет назад таможенная система Узбекистана столкнулась с рядом серьезных проблем, которые негативно влияли на развитие торговли, создавали административные барьеры для бизнеса и снижали эффективность экономических процессов.

Таможенное оформление представляло собой сложный и многоэтапный процесс, что приводило к задержкам и дополнительным расходам для предпринимателей. На оформление экспортно-импортных операций уходили недели и месяцы. Таможенные операции во многом основывались на человеческом факторе, что увеличивало риск ошибок, коррупции и неэффективности. Верно и то, что отсутствие электронных технологий замед- ляет процесс обработки данных, обременяет предпринимателей бумажной волокитой. Ряд таможенных постов не был оснащен современным оборудованием. Это приводило к возникновению пробок и задержек в перевозке грузов. Подобные проблемы долгое время сдерживали развитие экономики и внешнеторговых связей.

(Окончание на 2-й стр.)

Вместе с тем страны издавна связывают исторические узы, культурные и религиозные общности, близость традиций, духовные ценности. Например, на большей части полуострова Индостан известным во всем мире полководцем и государственным деятелем Захириддином Мухаммадом Бабуром - потомком великого Амира Темура - была создана Империя Великих Моголов. Поэтому в Малайзии и сегодня можно встретить ряд элементов узбекской культуры и быта.

Полное взаимопонимание особенно проявляется в последние годы и становится локомотивом плодотворного социально-экономического и культурно-гуманитарного сотрудничества двух государств. Например, динамично развивается взаимодействие Узбекистана и Малайзии в социальном секторе. Осуществляется обмен опытом в сфере подготовки кадров. Внедряются совместные образовательные программы в инженерии, медицине, бизнесе, естественных науках и ИТ.

(Окончание на 3-й стр.)

За строкой постановления



В детстве мы часто слушали сказки, начинающиеся с того, как юноши отправляются в дальние путешествия в поисках удачи. Возможно, поэтому многие мои сверстники в свое время стремились выехать в другие города или страны, чтобы найти работу и разбогатеть.



МАХАЛЛИНСКИЕ БАНКИРЫ: ОЖИДАЕМЫЙ ЭФФЕКТ ОТ НОВОЙ СИСТЕМЫ

Сегодня, чтобы освоить прибыльную профессию или стать успешным предпринимателем, нет необходимости покидать родной край. В Узбекистане создана такая система, которая помогает людям выйти из бедности, трудоустроиться.

Хотите заняться предпринимательством? Вам интересно сельское хозяйство или сфера услуг? В любом из этих направлений окажет содействие «махаллинская семерка». В частности, в вопросах занятости и привлечения населения к предпринимательству жителям оказывают необходимую поддержку помощник хокима, налоговый инспектор, лидер молодежки и социальный работник.

В какой бы сфере вы ни собирались начать работу, в первую очередь возникает вопрос финансирования и стартовых инвестиций. В этом на помощь приходят махаллинские банкиры, недавно начавшие свою деятельность.

На проведенном 3 февраля текущего года под председательством главы государства совещании, посвященном ходу реализации мер по обеспечению занятости населения и привлечению инвестиций, были приведены цифры, которые подтверждают: вышеупомянутые идеи находят свое практическое воплощение уже с первых месяцев 2025-го.

Согласно данным, в январе
трудоустроены 277 тысяч граждан, из них 91 тысяча получила постоянную работу, а 153 тысячи вовлечены в предпринимательскую деятельность. Тот факт, что большинство стали предпринимателями, свидетельствует об успешном внедрении новой системы. Кроме того, в 2025 году планируется обеспечить занятость



5 миллионов 200 тысяч человек и вывести из бедности 1,5 миллиона.

Для достижения этой цели правовой основой стало постановление Президента «О мерах по обеспечению занятости населения и сокращению бедности в 2025 году» от 17 января 2025-го. В документе четко определено, где, как именно и под контролем каких организаций будет обеспечена занятость 5,2 млн человек. Так, планируется трудоустроить 3 миллиона 600 тысяч с помощью банков. Из них 2 миллиона 100 тысяч будут привлечены к предпринимательской деятельности, 1 миллион 470 тысяч - обеспечены постоянной работой.

С этой целью в начале года хокимами 208 районов и городов совместно с руководителями банков подписаны соглашения о сотрудничестве по обеспечению занятости населения и привлечению инвестиций.

стве по обеспечению занятости населения и увеличению их доходов. Для каждой махалли установлены целевые показатели. В соответствии с ними районные хокимията представляют необходимые площадки и инфраструктуру для желающих заняться предпринимательством, а банки выделяют средства для старта их деятельности.

Согласно новой системе, информационные платформы online-mahalla.uz, bank-kredit.uz и soliq.uz взаимно интегрированы, что позволяет ежедневно анализировать выполнение поставленных задач. В отношении руководителей с неудовлетворительными показателями будут применены строгие меры. Это означает, что ни один ответственный сотрудник не сможет работать формально, а выполненная работа и ее результаты - под строгим контролем. Кроме

того, согласованная деятельность двух ответственных организаций предотвратит ситуацию, когда населению приходится метаться между учреждениями.

В соответствии с вышеупомянутым документом внедряется новый механизм - Программа «Махалла лойхаси», в рамках которой жителям, успешно зарекомендовавшим себя в предпринимательстве и достигшим успехов в семейных бизнес-программах, предусмотрено выделение более крупных сумм на длительный срок.

В каждой махалле будет предоставлен «проектный пакет» как минимум для 10 домохозяйств, благодаря чему семьи смогут получать годовой доход не менее 60-70 миллионов сумов. Такая возможность послужит трамплином для дальнейшего развития семейных предпринимателей. В этом процессе махаллинские банкиры станут ключевым звеном, связывающим население с банковской системой. Они будут помогать предпринимателям в решении соответствующих вопросов, а также возьмут на себя основную задачу по внедрению стартап-проектов.

В настоящее время в каждой четвертой махалле работает один махаллинский банкир, а в целом уже около 2500 таких специалистов начали свою деятельность на местах. Назначены и помощники-агенты для оказания им поддержки.

Махаллинские банкиры - это нижнее звено банковской системы, которое работает непосредственно с населением. Они посещают каждую семью, изучают ее социальное положение и привлекают к предпринимательской деятельности.

Задача махаллинских банкиров не ограничивается лишь содействием в получении кре-

дитов для предпринимательства. Ведь, если начальный капитал будет направлен неправильно, стартап-проекты могут быстро обанкротиться. Ведение бизнеса требует определенных экономических знаний и навыков, а банкиры являются специалистами именно в данной сфере. Поэтому на махаллинских банкиров возложены дополнительные обязанности: изучение идей желающих заняться предпринимательством, анализ инфраструктуры махалли и возможностей бизнеса, а также преобразование этих идей в прибыльные проекты и их правильное направление. Они должны обучать население финансовым операциям, помочь в продаже и покупке товаров и услуг, а также становиться их консультантами и надежными партнерами, оказывая необходимую поддержку до тех пор, пока предприниматели не наладят свой бизнес. Кроме того, махаллинские банкиры должны помогать в решении разных экономических проблем жителей.

Финансовые услуги будут предоставляться на каждом этапе предпринимательства в рамках цепочки: «самозанятое лицо - индивидуальный предприниматель - малый бизнес - средний бизнес».

Махаллинские банкиры должны регулярно знакомить население и предпринимателей с программами «Непрерывная поддержка малого бизнеса», «Каждая семья - предприниматель» и «Первый шаг в бизнес», а также с предоставляемыми льготами и возможностями. Кроме того, на махаллинских банкиров возложена задача по формированию списка семей, нуждающихся в беспроцентных и беззалоговых кредитах; по обеспечению их ноутбуками, малым производственным оборудованием, передвижными торговыми точками, мотороллерами, скутерами и другими инструментами для создания дохода.

Словом, махаллинские банкиры - своего рода покровители малонущих семей. Иначе: представители банковской системы на местах, ответственная миссия которых - воплощать мечты людей.

Санжар Эшмуородов.

СИСТЕМА РИСК-АНАЛИЗА НА ТАМОЖЕННЫХ ПОСТАХ: БЫСТРО, БЕЗОПАСНО И УДОБНО

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Однако за последние восемь лет в системе проведены масштабные реформы. Развитие отрасли стабильно продолжается. Поскольку модернизация и совершенствование таможенного администрирования в Узбекистане являются стратегической задачей.

В ходе официального визита главы государства в Малайзию 4-5 февраля текущего года особое внимание было уделено вопросам практического сотрудничества в торгово-экономической и инвестиционной сферах. Между двумя странами подписаны важные документы по ряду направлений. В частности, Соглашение о сотрудничестве и взаимной помощи в таможенных делах имеет большое значение для укрепления партнерских отношений, изучения опыта и налаживания обмена информацией.

В Стратегии «Узбекистан - 2030» приоритетное внимание уделяется углублению интеграции нашей страны в мировые транспортно-логистические сети, повышению потенциала национальной транспортной системы. В этих целях применяются последовательные меры по ускоренному ее развитию, привлечению инвестиций в совершенствование инфраструктуры, созданию здоровой конкурентной среды на рынке грузовых перевозок.

Современная таможенная служба в первую очередь контролирует перемещение товаров через границу. Также играет важную роль в стимулировании торговли, привлечении инвестиций и увеличении поступлений Госбюджет. Упрощение процессов, внедрение цифровых технологий и борьба с незаконной торговлей будут способствовать улучшению деловой среды.

Эффективная таможенная система открывает ряд возможностей для Узбекистана, который наращивает объемы экспорта и активно участвует в международных экономических соглашениях.

В частности, это создает основу для устранения барьеров в бизнесе, ускорения оформления грузов и снижения издержек для предпринимателей. Кроме того, благоприятные условия прозрачности и предсказуемости способствуют привлечению иностранных инвесторов. В результате обеспечивается справедливое налоговое бремя.

С этой точки зрения цифровизация таможенных процессов является приоритетной задачей. Внедрение электронного декларирования, автоматизированных систем анализа рисков, интеграция с международными базами данных позволяют ускорить торговые операции и снизить уровень коррупции.

Эксперты считают, что сотрудничество с ведущими международными организациями и гармонизация таможенных стандартов с международными нормами содействуют повышению конкурентоспособности. Процесс, говорят, развитие таможенной службы заключается не только в техническом совершенствовании процессов, но и оказывает положительное влияние на экономику, безопасность и инвестиционный климат страны. Поэтому Узбекистан уделяет особое внимание совершенствованию своей таможенной службы, которая способствует долгосрочному устойчивому развитию государства и укреплению его позиций в мире.

В ходе презентации по вопросам совершенствования и цифровизации таможенной системы, состоявшейся 24 февраля текущего года, глава государства отметил, что в этом направлении проделана большая работа по улучшению региональных и международных экономических связей. В частности, за прошедший период наложен предвари-

тельный обмен информацией примерно с десятью странами, созданы центры таможенного оформления и обработки данных. На четырех крупных таможенных постах построены современные терминалы, свыше 20 из них оснащены передовым оборудованием. Для предпринимателей внедрен 35 информационных систем, благодаря которым количество этапов в процессе экспортного сократилось



с девяти до трех. В результате трансграничный поток увеличился в восемь раз и достиг почти пяти миллионов транспортных средств. Поступления в бюджет в прошлом году увеличились в девять раз и превысили 63 трлн сумов. Время оформления грузов сокращено до трех часов для импорта и 20 минут - для экспорта.

В целом упрощение системы сэкономило средства и время примерно шести тысяч экспортёров и около

20 тысяч импортёров. В индексе логистики по таможенному критерию Узбекистан поднялся со 140-го места на 74-е.

- Особое внимание было удалено вопросу широкого использования искусственного интеллекта в таможенном контроле, - говорит первый заместитель председателя Таможенного комитета

в широких масштабах. За последние три года в деятельность таможенных органов внедрено 26 информационных систем и 10 мобильных приложений. Проведение процессов цифровизации на основе современных требований и с использованием искусственного интеллекта во многом зависит от потенциала квалифицированных кадров. Для этого важно глубоко изучать зарубежный опыт и привлекать иностранных специалистов. В презентации был обозначен ряд задач по повышению потенциала Таможенного института, подготовке квалифицированных кадров в области искусственного интеллекта, цифровых технологий и анализа рисков, по развитию дуального образования.

Еще один важный аспект. В процессе вступления во Всемирную торговую организацию поручено привести таможенное законодательство в соответствие с требованиями ВТО. Членство Узбекистана во Всемирной торговой организации будет способствовать повышению инвестиционной привлекательности и обеспечению доступа наших предпринимателей на региональные и мировые рынки. Цель реформы Таможни - обеспечение благосостояния граждан Узбекистана, создание достойных рабочих мест и переход к более эффективной системе управления экономикой.

С расширением видов переработки в таможенном зоне для товаров в экспорт в прошлом году превысила миллиард долларов. Дальнейшее упрощение режима переработки позволит увеличить этот показатель до 1,5 млрд в 2025-м. Внешнеторговый оборот товаров в 2021 году составил 33 млрд

долларов, тогда как в 2024-м он достиг 47 млрд.

- Главная задача, которая стоит перед нами сегодня, - ускорить и облегчить процесс цифровизации, а также сделать так, чтобы услуги, предоставляемые населению и предпринимателям в органах государственной власти, были быстрыми, безопасными и удобными, - отметил министр цифровых технологий Шерзод Шерматов. - При этом важно защищать интересы государства и широко использовать современные технологии в процессах цифровизации. В последние годы внешнеторговые (внешнеэкономические) связи и туристический потенциал Узбекистана расширяются благодаря политике открытости. В частности, пассажиропоток через приграничные территории в прошлом году составил 55 млн человек. Ожидается, что за 2025-й поток пассажиров и транспортных средств на границе увеличится как минимум в два раза. Поэтому представляется на приграничных таможенных постах услуги также должны быть быстрыми и эффективными. Это требует создания дополнительной инфраструктуры и увеличения пропускной способности на постах.

Для увеличения международных поездок создается система предварительного получения информации о пассажирах автобусных рейсов, аналогичная авиаперевозкам. Автобусы будут пересекать границу по упрощенной схеме, что вдвое сократит время прохождения таможенного контроля. Для этого на крупнейших таможенных постах будут введены «красный» и «зеленый» коридоры для легковых автомобилей и автобусов.

Словом, главная цель реформ в таможенной системе - создать максимум удобств для населения.

Путфулла Сувонов.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ДИПЛОМАТИЯ КАК ФАКТОР РАЗВИТИЯ НОВОГО УЗБЕКИСТАНА

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

ПОВЫШАЮЩАЯ КАЧЕСТВО ОБРАЗОВАНИЯ В УСЛОВИЯХ ГЛОБАЛИЗАЦИИ

Столица отметила, что Малайзия - одно из востребованных направлений для обучения среди отечественной молодежи. В дружественной стране, где функционирует ряд университетов, входящих в мировой топ-300, имеются широкие возможности для стажировки и ведения научной деятельности, действуют доступные образовательные программы.

Активизация партнерства в данной сфере между двумя государствами началась в 2017 году. Одним из значимых шагов стало создание программ обучения, которые поддерживают научный и академический обмен. В Узбекистане работают программы сотрудничества с малайзийскими вузами. В рамках Программы технического сотрудничества правительства Малайзии свыше 800 специалистов министерств и ведомств Узбекистана повысили квалификацию на краткосрочных курсах и семинарах в Малайзии.

В 2021-2023 годах между образовательными учреждениями двух стран подписано в общей сложности 25 соглашений и меморандумов о сотрудничестве и обменах. А в мае 2024-го малайзийская организация Q Study World в партнерстве со Всемирной ассоциацией молодежи Узбекистана открыла в Ташкенте образовательный центр, оказывающий поддержку молодым людям, желающим обучаться за рубежом.

В настоящее время около 500 студентов из Узбекистана обучаются в престижных малайзийских вузах. Знаковым событием стало проведение в этом году первого Узбекско-Малайзийского образовательного форума. Мероприятие придало импульс поступательному развитию контактов в сфере.

С учетом того, что за последние годы межвузовское сотрудничество стремительно активизировалось, на нынешнем этапе актуализируется необходимость выработки новых методов подготовки кадров. Благодаря политической воле лидеров двух государств расширяется кооперация на уровне вузов и науч-

но-исследовательских центров, развиваются программы академической мобильности, внедряются совместные образовательные программы, увеличиваются объемы комплексных научных исследований.

Ключевыми направлениями новой модели узбекско-малайзийского сотрудничества на перспективу определены такие отрасли, как электроника и индустрия полупроводников, инновационная промышленность, умное сельское хозяйство и зеленая энергетика, паломнический туризм и здравоохранение. Реализуются совместные образовательные программы по пяти направлениям бакалавриата и трем специальностям магистратуры. На регулярной основе осуществляется взаимный обмен научными и педагогическими кадрами, заключаются меморандумы о сотрудничестве между вузами. Такая коопeração позволяет расширять возможности для молодежи, создавать необходимые условия для ее трудоустройства.

СОГЛАШЕНИЯ В ДЕЙСТВИИ

В эпоху глобализации повышение качества образования и изучения международного опыта имеют первостепенное значение. Узбекистан активно развивает направления, связанные с информационными технологиями и инновациями. Студенты вузов изучают практическое применение новых технологий в предпринимательстве, что является важным аспектом для современного предпринимателя. Вступив в эпоху третьего Ренессанса, наша республика нуждается в квалифицированных кадрах.

Например, одной из значимых инициатив стало открытие в 2021 году Ургенче филиала малайзийского Международного университета Binary (Binary University of Management and Entrepreneurship). Это образовательное учреждение специализируется на подготовке кадров в области бизнеса, менеджмента, предпринимательства и технологий. Университет основан в 1984-м и с тех пор зарекомендовал себя как один из ведущих образовательных центров региона, предлагающий разнообразные программы бакалавриата, магистратуры и докторанттуры, включая такие направления, как информационные технологии, финансовый менеджмент и туризм.

Подобные результаты не могут не впечатлять. Поэтому партнерство только рас-



ширяется, выстраиваются контакты. С этой целью, а также в рамках реализации совместных инициатив профессора и преподаватели Самаркандского государственного института иностранных языков прошли программу повышения квалификации в Университете Малайзии. Данное учреждение входит в топ-60 лучших университетов мира, считается престижным высшим учебным заведением в Малайзии, известно передовыми исследованиями в разных сферах и высоким качеством образовательных услуг.

В ходе программы повышения квалификации участники посещали лекции, семинары и научные дискуссии, проводимые ведущими профессорами. На сессиях обсуждались новые тенденции в лингвистике, внедрение инновационных технологий в образовательный процесс, методические подходы к преподаванию.

Как результат, уже сегодня в отечественном вузе интегрируются полученные знания по использованию цифровых технологий в обучении студентов иностранным языкам, разработка систем перевода на основе искусственного интеллекта, а также по вопросам межкультурной коммуникации.

Налаженное партнерство с Университетом Малайзии - один из первых шагов по реализации программных документов и договоренностей, достигнутых в рамках официального визита Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Малайзию. Укрепление сотрудничества взаимодействия в сфере образования обещает служить не только углублению теоретических знаний, но и развитию международного научного сотрудничества: обмену идеями, совместной работе над многообещающими инновационными проектами.

Таким образом, можно без преувеличения сказать, что успешно развивающиеся отношения Узбекистана и Малайзии в сфере образования и науки служат ярким примером взаимовыгодного и эффективного партнерства.

Дальнейшее укрепление сотрудничества, а также повышение эффективности научно-образовательных связей между вузовскими сообществами двух государств имеет важное значение для развития национальных экономик, упрочения позиций специалистов на рынке труда.

**Шахноза Рустамова,
Чехрангиз Асадова.
Преподаватели Самаркандского государственного института иностранных языков.**



БЫТОВАЯ КОРРУПЦИЯ: ПРЕПЯТСТВИЕ НА ПУТИ РЕФОРМ И ПОДРЫВ ДОВЕРИЯ ЛЮДЕЙ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Ретроспектива свидетельствует о практике, когда в процессе оформления документов случаи «ускорительных выплат» госслужащим стали обычным явлением, и только такие подношения способствовали решению вопросов в сжатые сроки. Подобная практика порождала у населения ощущение, что без личной заинтересованности должностного лица они не смогут получить то, что по закону им и так положено.

В свою очередь отмена бюрократических процедур и увеличение числа электронных государственных услуг сама по себе являются действенной превентивной мерой от коррупционных действий в сфере.

В результате проведенных реформ отменены требования по предоставлению 120 видов документов, более 160 лицензий и разрешений.

Это привело к появлению на рынке почти 200 тысяч новых предпринимателей, а число предприятий с иностранным участием увеличилось почти в пять раз (рост до 23 тысяч). Количество электронных госуслуг возросло в 15 раз, достигнув 721, а число их пользователей превысило 11 миллионов.

Президент также отметил, что впредь ответственность руководителей министерств и ведомств в недопущении бытовой коррупции будет повышенна. Планируется создание системы оценки качества государ-

ственных услуг населением, в отношении руководителей с худшими показателями станут принимать строгие меры.

Как известно, в странах, где бытовая коррупция распространена, инвестиционная привлекательность намного ниже, что в определенной мере задерживает социально-экономическое развитие государства в целом. Более того, в таких условиях часто из страны выезжают квалифицированные кадры в поисках более прозрачной и здоровой среды.

В связи с этим необходимо отметить, что именно своеевременно принятые меры, подкрепленные политической волей руководителя республики, укрепили веру населения, предпринимателей, зарубежных партнеров, международных организаций и инвесторов в проводимые в Узбекистане реформы. В результате за последние семь лет экономику страны привлечено свыше 120 миллиардов долларов инвестиций, показатели сферы увеличились вдвое, достигнув 115 млрд долларов в прошлом году.

Международные эксперты и научно-исследовательские институты, обращая внимание на проблему бытовой коррупции, указывают на ее прямое влияние на общественное настроение. К примеру, Всемирный банк в своих докладах подчеркивает: бытовая коррупция способна усиливать социальное неравенство.

Исследование «Барометр мировой коррупции» международной организации Transparency International показывает: частое столкновение с бытовыми взятками подрывает веру людей в государственные учреждения и снижает их готовность сотрудничать с ними, формируя тем самым атмосферу недоверия и взаимных подозрений.

Ученые Университетского консорциума University of Sussex (Великобритания) и University of Bergen (Норвегия) пришли к выводу: коррупция на бытовом уровне не только влияет на экономические пока-

затели, но и вызывает повышение уровня стресса у людей, их тревожности и чувства социальной несправедливости.

По утверждению экспертов кругов, формат прошедшего с участием Президента страны заседания Национального совета по противодействию коррупции оказался беспрецедентным. Аргументы в пользу этих заявлений - проведение в критическом ключе открытого диалога с членами парламента, представителями правительства и общественности, уделение особого внимания формированию условий, в которых общественность может открыто поднимать и обсуждать проблему коррупции, усилению роли и влияния средств массовой информации.

Кроме того, глава государства особо подчеркнул: борьба с коррупцией - постоянный процесс, и представил 55 конкретных инициатив, в рамках которых будут разработаны 5 законов, 12 указов и постановлений. Усилится роль парламента, Национального и региональных советов, институтов гражданского общества в борьбе с коррупцией. Отмечено, что необходимо повысить ответственность каждого должностного лица, руководителей министерств и ведомств в недопущении бытовой и системной коррупции; укрепить правовые основы борьбы с коррупцией посредством введения новой системы декларации доходов и порядка недопущения незаконного обогащения, а также независимость контрольных инспекций. Предложено имплементировать в национальное законодательство международные антикоррупционные стандарты и современные механизмы эффективного управления.

Таким образом, коррупция в целом и ее проявления в бытовой сфере - вовсе не незначительная проблема, а реальный фактор. Тезисы, приведенные Президентом страны, свидетельствуют о том, что каждое проявление коррупции абсолютно в любой плоскости разрушает веру населения в справедливость и подрывает доверие людей к государству.

Отдельно глава государства отметил:

«Если мы все объединим усилия, то обязательно добьемся значительных положительных результатов. Именно поэтому активисты махалли, старшее поколение, интелигенция, писатели и поэты, работники сферы искусства и культуры, предприниматели, известные деятели, руководители, депутаты и сенаторы - вся общественность должна стать единым целым и рассматривать коррупцию как на теле общества».

Вместе с тем отмечена чрезвычайная важность повышения правового сознания населения, особенно молодежи, а также формирования в обществе чувства сопричастности и единства в борьбе с коррупцией.

Шохрух Ходжаев.

Главный научный сотрудник Института законодательства и правовой политики при Президенте Республики Узбекистан.

От инициативы - к результату

Директор школы № 97 Дехканабадского района Кашикадаринской области долго искал способы рационального использования пустующей территории, ведь в окрестностях нет проточной воды.

К тому же, будь школьный двор немного меньше, проблему можно было бы решить даже с небольшим количеством воды.

ДОСТОЙНЫЙ ПРИМЕР ДЛЯ ПОДРАЖАНИЯ



Здание школы построено недавно. Очистка территории, оставленной после строительства, и подготовка земли для посадки саженцев оказалось непростой задачей. Приложено немало усилий.

В прошлом году посадили первые деревья во дворе школы. Сохранить большинство от летнего зноя было нелегко. Приходилось устраивать хашары, чтобы наносить необходимое количество водяной воды для полива зеленых насаждений. В связи с этим, прислушавшись к советам опытных садоводов, здесь стараются высаживать саженцы, соответствующие местному климату. Это обязательно принесет свои плоды.

В частности, Джума-ота Баратов, один из работников школы, обладает большим опытом в садоводстве. Его советы всегда ценятся: следующие рекомендации добиваются успеха. Так, благодаря ему во дворе появились зеленые зоны.

В этом году в рамках общегосударственного проекта «Яшил макон» директор школы Шерзод Менглиев не только занялся посадкой деревьев, но и начал реализовывать новые идеи. Сначала в ноябре 2024-го открытый участок земли во дворе школы тщательно вспахал, подготовив к посадке семена плодовых деревьев. По его расчетам, если все сложится удачно, через два года должно вырасти около 20 тысяч саженцев. В денежном эквиваленте это составит не менее 300 миллионов сумов.

Пока семена плодовых саженцев не заняли слишком много места. Открытых участков еще достаточно. Но землю лучше использовать с пользой, чем оставлять ее пустовать. Поэтому осталенную часть территории директор школы решил засеять ферулой (многолетнее травянистое растение). В районе достаточно специалистов, которые занимаются ее выращиванием. Получив семена от опытного дехканина, он вскоре приступил к посадке.

- Сейчас не время сидеть сложа руки и надеяться, что кто-то сделает все за нас, - говорит Ш. Менглиев. - Сегодня тот, кто проявляет инициативу, добивается успеха в любой сфере. Главное - избавиться от настроения индивидуальности. Если стремиться к цели, то не останешься в убытке. Я давно искал источник дополнительного дохода с территории нашего учебного заведения. Наконец, решили заняться выращиванием саженцев. Для этого в первую очередь создали плантиацию по выращиванию саженцев плодовых деревьев. Сейчас семена уже начали прорастать. Кроме того, рамки проекта «Яшил макон» высадили несколько декоративных и плодовых деревьев. Теперь между ними семенем ферулы. В нашем районе много опытных специалистов по выращиванию этого растения. К тому же оно адаптировано к местному климату.

В рядах регионов создаются плантиации этого лекарственного растения, поэтому спрос на саженцы высокий. По нашим расчетам, из рассыпанных по земле семян прорастет около 200 тысяч саженцев. Через два года их можно будет продавать по средней цене 2 тысячи сумов за штуку. В настоящее время ферула высажена на территории школьного двора, превышающей 60 соток.

Сначала мало кто верил в положительный исход идеи. Сегодня же инициатива директора получила поддержку среди школьного коллектива. никто уже не сомневается, что этот проект принесет дополнительный доход. Кроме того, были созданы условия для ухода за деревьями, посаженными в текущем году.

- Занимаясь садоводством много лет, - говорит Д. Баратов. - Не знаю, как в других местах, но у нас вырастить хотя бы один саженец очень трудно. Причина в том, что осадков мало, а почва песчаная. Поэтому требуется упорный труд. В прошлом году добились того, чтобы посаженные деревья прижились без потерь. Сейчас, глядя на окрестности школы, глаз радуется.

Приложенные усилия уже приносят первые плоды. Согласно плану директора, через два-три года доход от проекта превысит 300-400 миллионов сумов. Эти средства в первую очередь будут направлены на поддержку талантливых учеников. Кроме того, часть средств пойдет на обеспечение школьными принадлежностями детей из малообеспеченных семей и на оплату контрактного обучения в вузах нуждающихся выпускников.

- Среди наших учеников много одаренных и жаждущих знаний детей, - продолжает Ш. Менглиев. - Они регулярно участвуют в областных и республиканских конкурсах, предметных олимпиадах и завоевывают призовые места. Часть заработанных средств будет направлена на дорожные расходы для их участия в конкурсах, проводимых в других городах. Кроме того, планируем постоянно поддерживать активных учеников и внедрить школьную стипендию. Если появится возможность, хотим ввести бесплатные обеды для учащихся младших классов. Постепенно реализуя этот проект, мы открываем для себя новые возможности.

Если сосредоточить внимание на инициативах руководителя этого учебного заведения, то следует отметить немало достойных примеров для подражания. Больше всего нас заинтересовала система экономного использования воды. Как было упомянуто выше, проблема проточной воды в этом районе особенно актуальна. Однако для полива растений близко расположение источника живительной влаги играет важнейшую роль. Простое, но эффективное решение коллектива значительно облегчило задачу.

ФУТБОЛЬНОЕ
ОБОЗРЕНИЕТимур Низаев.
«Правда Востока».

ПОДОЖДЕМ НАЧАЛА ЛЕТА

Так сложилось, что после седьмого тура у иранцев, возглавивших турнирную таблицу в подгруппе, было 19 очков. У наших соотечественников, следовавших тенденции к сборной Ирана, - 16 баллов. Ничья устраивала хозяев поля. Такой результат позволял им досрочно пробиться в финальную стадию чемпионата мира за два тура до завершения отборочного турнира на Азиатском континенте. И они добились желаемого. Заметим, что иранская дружина в четвертый раз подряд добивается права выступить на всемирном форуме 48 лучших команд.

Нашей сборной тоже достаточно было поделить очки с грозным соперником, чтобы уверенно закрепиться на втором месте в своей подгруппе, и с этой позиции впервые в истории развития футбола республики поехали в Америку.

Не верьте цифрам статистики и рейтинговым местам ФИФА. Об этом свидетельствует прошедший матч на арене «Азади», вмещающей около 80 тысяч зрителей. Свободных мест не было. Кстати, сборная Ирана занимает в мировой табели о рангах 17-е место, а в Азии - второе. Показатели нашей команды - соответственно 57-е и шестое места. При этом трансферная стоимость футболистов Узбекистана почти 72 млн евро, их коллег - выше 46 млн. Знай наших!

Матч получился своеобразным: состоялась игра в догонялки. Уже на 17-й минуте вперед вышли наши земляки. В нужном месте в штрафной площадке оказался Хожимат Эркинов, выступающий в чемпионате ОАЭ. Забитый им мяч оказался единственным в первом тайме. Хотя счет мог быть иным. Иранцы не использовали



ряд выгодных ситуаций. Однажды выручил вратарь Уткир Юсупов. Забегая вперед, отметим, что он совершил шесть сейвов, то есть парировал, казалось, не берущиеся удары. На последнем рубеже обороны выручали защитники, которые получили по версии известного футбольного портала Fleshscore ниже семи баллов - только удовлетворительные. По школьной шкале оценок - «тройка».

В этом списке даже Рустам Ашурматов, выступающий за российский клуб «Рубин», и пахтакоровец Хожиакбар Алижонов. По итогам прошлого тура они вошли в символическую сборную Азии.

Брешь оказалась в центре штрафной площадки сборной Узбекистана. Дважды

воспользовался позиционными промахами Абдуходира Хусанова («Манчестер Сити», Англия) и Фарруха Сайфиева («Нефтехим») нападающий Мехди Тареми, каждый раз сравнивая счет на табло. Уделяя больше внимания кумиру иранских фанатов Сердару Азмуну, немало поигравшему в Европе, упустили из виду не менее опытного М. Тареми. Линия обороны нашей команды, считавшаяся сильной, оказалась уязвимой. Подчеркнем, что в семи предыдущих встречах сборной Республики пропустила в свои ворота лишь пять мячей.

Правда, и в атаке не все ладится. Более эффективных действий ожидали от Элдора Шомуродова («Рома», Италия), Аббос-

бека Файзулаева (ЦСКА, Россия), хотя и забившего гол в этом матче, но еще не продемонстрировавшего весь свой потенциал. Отсутствовали в этой встрече Жамолиддин Машарипов (перебор желтых карточек) и травмированный Остон Урунов, которые, как говорится, изнутри знают иранский футбол, играя соответственно за клубы «Стягэль» и «Перспектива».

Осталось провести еще два тура. Достаточно набрать один балл, чтобы сыграть впервые на чемпионате мира. Ближайший матч со сборной Объединенных Арабских Эмиратов в начале лета - 5 июня. Напомним, что в первом круге узбекистанцы у себя дома выиграли с минимальным результатом - 1:0. Неудобный для нас соперник тоже сохраняет шансы стать вторым в подгруппе. В этом туре сборная ОАЭ буквально на последние секунды добралась победы над представителями КНДР - 2:1. На третью позицию в подгруппе метят наши соседи из Кыргызстана, обыгравшие парней из Катара - 3:1. У них тоже появился шанс пройти сквозь сито уже четвертого отборочного турнира.

Но не будем вдаваться в арифметические подсчеты. Подождем начала лета. Тренерский штаб сборной Узбекистана, надеемся, сделает должные выводы.

Положение команд после восьмого тура

Сборные	В	Н	П	М	О
1. Иран	6	2	0	16:7	20
2. Узбекистан	5	2	1	11:7	17
3. ОАЭ	4	1	3	14:7	13
4. Катар	3	1	4	16:21	10
5. Кыргызстан	2	0	6	9:15	6
6. КНДР	0	2	6	7:16	2

ПРОДОЛЖЕНИЕ
СЛЕДУЕТ ИЗ ПУНКТОВ
А И В В ГРУППАХ С И Д

Розыгрыши Кубка Узбекистана по футзалу в новом формате в самом разгаре. Известны команды в двух подгруппах из четырех, которые продолжают борьбу за почетный трофей с призовым фондом почти в полмиллиарда сумов.

Как и предполагалось, в группе А вне конкуренции оказался столичный клуб ВМВ - действующий чемпион и обладатель Кубка страны. Без видимых усилий команда главного тренера Нодира Элибоеева просто катком проехала по соперникам. 18:0 - такой счет зафиксирован в матче с «Гулистаном». Особо не сопротивлялся «Дизак» - 0:7. Пахтакоровцы на удивление всем распечатали ворота ВМВ, забив два мяча, но пропустили сразу восемь. Однако «Пахтакор» по праву стал вторым в подгруппе, одолев сопротивление тех же гулистанцев (4:1) и джизакцев (6:3).

Положение команд в группе А

Клубы	В	Н	П	М	О
1. ВМВ (Ташкент)	3	0	0	33:2	9
2. «Пахтакор» (Ташкент)	2	0	1	12:12	6
3. «Дизак» (Джизак)	1	0	2	8:13	3
4. «Гулистан» (Гулистан)	0	0	0	1:27	0

В группе В тоже довольно предсказуемо вперед вышла команда Oil Star, добившаяся значительного прогресса благодаря спонсорам - коллективу Бухарского нефтеперерабатывающего завода. Команда, базирующаяся в Кагане, под руководством одного из наиболее опытных наставников по футзалу Фузули Хайруллаева тоже добилась стопроцентного результата, победив с общим счетом 16:3 оппонентов из «Бунёдкора» (6:1), «Максам-Чирчика» (4:2) и «Нефчи» (5:0).

Удивительно, но факт: вторыми в этой группе оказались игроки «Нефчи» с отрицательной разницей забитых и пропущенных мячей. Ферганцы давно не имеют каких-либо заслуг в чемпионате страны. Но в розыгрыше Кубка Узбекистана использовали в свою пользу то, что из рук вон плохо подготовились к турниру парни, выступающие за «Максам-Чирчик». Они записали в свой актив лишь одно очко, сыграв вничью с «Бунёдкором» - 1:1. При этом достойно провели матчи с бухарским клубом (2:4) и с минимальным результатом проиграли «Нефчи» - 2:3.

Положение команд в группе В

Клубы	В	Н	П	М	О
1. Oil Star (Бухара)	3	0	0	16:3	9
2. «Нефчи» (Фергана)	1	1	1	5:10	4
3. «Бунёдкор» (Ташкент)	0	2	1	4:9	2
4. «Максам-Чирчик» (Чирчик)	0	1	2	5:8	1

Сотрудничество

НАШИ ВОЕННОСЛУЖАЩИЕ -
РЕКОРДСМЕНЫ
МЕЖДУНАРОДНЫХ СОСТАЯНИЙ!

На военной учебной базе Кэмп-Шелби (штат Миссисипи, США) военнослужащие Министерства обороны и Национальной гвардии Республики Узбекистан приняли участие в соревнованиях «Лучший воин - 2025» по своим направлениям. Наши соотечественники отличились и показали наилучшую выучку и боевые мастерства, установив рекорды в ряду показателей.

Особо отличились военнослужащие Министерства обороны младший сержант Алишох Абдуллаев и сержант III степени Шохрух Жовкашев.

На состязаниях, проведенных в рамках дальнейшего укрепления международного военного сотрудничества и в целях повышения уровня боевой выучки личного состава, проходящего службу в подразделениях специального назначения, узбекистанцы соревновались с военнослужащими подразделений Национальной гвардии США.

Они успешно конкурировали с зарубежными коллегами в выполнении индивидуальных и групповых задач по физической подготовке (фитнес-тест, включающий шесть упражнений), а также по преодолению психологической полосы препятствий, ориентированию на незнакомой местности (15 км) в ночное время, совершению марш-броска на 20 км с полной выкладкой. Затем сдали тестовые испытания по боевой и общей подготовке, написанию сочинения (не более 500 слов на тему военного сотрудничества); управляли огнем артиллерии; выполняли неполную разборку стрелкового оружия, стоявшего на вооружении армии США, его сборку и приведение к нормальному бою. Показали высокую меткость в стрельбе из данного оружия различными способами и в разных условиях, отличную выучку в оказании первой медицинской помощи условно раненому и при использовании средств индивидуальной защиты от оружия массового поражения. Проявили себя и в креативных решениях задач-сюрпризов с неожиданными вводными данными.

В частности, военнослужащие Узбекистана выполнили командное задание по совершенствованию марш-броска на 20 км с грузом в 15 кг за 1 час 50 минут. Также в индивидуальных состязаниях Ш. Жовкашев преодолел дистанцию



в 3 километра 219 метров за 11 минут 18 секунд, а А. Абдуллаев выполнил комплексные упражнения в забеге на 250 м за 1 минуту 18 секунд и метнул на 12,3 м пятикилограммовый набивной мяч. Примечательно, что во всех этих испытаниях наши парни установили новые рекорды.

Было трудно и вместе с тем интересно, - говорят Алишох в беседе с представителями Министерства обороны и Национальной гвардии вручены специальные призы.

Наши военнослужащие успешно принимают участие в данных соревнованиях с 2019 года и ежегодно становятся абсолютными победителями. А для гвардейцев успешным оказался их дебютный выезд за океан.

В Ташкентском международном аэропорту имени Ислама Каримова состоялась торжественная встреча победителей. Особо отмечено, что очередная победа военнослужащих - результат широкомасштабных реформ в оборонной сфере.

Аблай Камалов.

«Правда Востока».

При содействии Департамента информации и массовых коммуникаций Министерства обороны и информационной службы Национальной гвардии РУз. Фото из архива информационных служб.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

ГУ «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»
и УЧРЕДИТЕЛЬ:
Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: 71-233-70-98

Отдел рекламы: 71-233-70-98

Национальная сборная Узбекистана сделала еще один шаг на пути к чемпионату мира. В гостях сыграла вничью с фаворитом группы А - командой Ирана - 2:2. Встреча прошла на стадионе «Азади» в Тегеране в рамках заключительного отборочного турнира на мундиаль-2026, который состоится на стадионах трех государств - США, Канады и Мексики.

ПРОДОЛЖЕНИЕ
СЛЕДУЕТ ИЗ ПУНКТОВ
А И В В ГРУППАХ С И Д

Розыгрыши Кубка Узбекистана по футзалу в новом формате в самом разгаре. Известны команды в двух подгруппах из четырех, которые продолжают борьбу за почетный трофей с призовым фондом почти в полмиллиарда сумов.

Как и предполагалось, в группе А вне конкуренции оказался столичный клуб ВМВ - действующий чемпион и обладатель Кубка страны. Без видимых усилий команда главного тренера Нодира Элибоеева просто катком проехала по соперникам. 18:0 - такой счет зафиксирован в матче с «Гулистаном». Особо не сопротивлялся «Дизак» - 0:7. Пахтакоровцы на удивление всем распечатали ворота ВМВ, забив два мяча, но пропустили сразу восемь. Однако «Пахтакор» по праву стал вторым в подгруппе, одолев сопротивление тех же гулистанцев (4:1) и джизакцев (6:3).

Положение команд в группе А

Клубы	В	Н	П	М</th
-------	---	---	---	-------